

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАЗДЕЛНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

# Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 23 июня 1970 г. № 73 (2721)

Год издания  
20-й  
Цена 2 коп.

# ГОРДИМСЯ ВАМИ, ЗВЕЗДНЫЕ БРАТЬЯ!

ДЛИТЕЛЬНЫЙ  
КОСМИЧЕСКИЙ  
ПОЛЕТ УСПЕШНО  
ЗАВЕРШЕН



Командир космического корабля «Союз-9» А. Г. Николаев (слева) и бортинженер космического корабля В. И. Севастьянов. Фотохроника ТАСС.

Вести из колхоза  
им. Ильича

## НАСТУПИЛА ПОРА СЕНОКОСНАЯ

## И застремотали сенокосилки

Обильные дожди способствовали тому, что на колхозных лугах поднялся хороший травостой. Наступила пора сенокосной.

Сеноуборочную кампанию первым в хозяйстве открыл тракторист бригады № 1 Николай Федорович Шаповаленко. 20 июня он вывел на своем Т-40 две навесные косилки и в первый же день свалил 15 гектаров естественных трав.

## В счет третьего квартала

13 июня коллектив нашего колхоза выполнил полугодовой план по продаже государству молока. Сейчас на горном заводе отправлено более 8500 центнеров этой продукции при плане 8100 центнеров.

На это же число полугодовой государственный план по мясу выполнен на 114 процентов, а по яйцу — на 117.

Таких показателей колхоз добился благодаря самоотверженному труду работников животноводства.

Так, доярка Мария Саводерова за 5,5 месяца надонла по 2500 килограммов молока от коровы, Мария Камзачакова — по 2300, а Вера Захарова — по 2250 килограммов. Сейчас они получают в среднем от коров по 17-20 килограммов молока.

Не хуже работают и скотники Николай Емельянович Шишков и его сын Николай, ухаживающие за молодняком. По килограмму и более в сутки прибавляют в весе их питомцы. Не снижает темпов сбора яиц и звено Марии Борисенко.

Продажа сельскохозяйственной продукции в счет третьего квартала продолжается.

В. ДОЖДЕВ,  
экономист колхоза им. Ильича.

## СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

22 июня в зале заседаний райисполкома состоялась восьмая сессия депутатов райсовета. С докладом «О подготовке школ к новому учебному году и переходу учащихся 4-х классов на предметное обучение» выступил заведующий района Г. И. Артемов, с докладом — Н. Е. Сорокин, председатель постоянно действующей комиссии по народному образованию.

В прениях по докладу выступили: И. Н. Токарев — председатель Коневского сельского Совета, Е. И. Владыко — директор совхоза «Моховский», Р. И. Турлюк — учительница Старо-Пестеревской средней школы, В. Т. Кудашкин — председатель Старб-Бачатского поссовета, В. К. Рахманова — председатель Артыштинского поссовета, А. П. Кузнецов — директор Поморецкой средней школы, К. И. Левкина — бригадир свиноводческой фермы совхоза «Ново-Пестеревский», Б. И. Коробова — инспектор облно, Т. И. Карелин — второй секретарь РК КПСС.

По обсуждавшемуся вопросу сессия райсовета приняла соответствующее постановление.

## ВПЕРЕДИ ДРУГИХ

Еще не закончился первый месяц лета, а животноводы совхоза «Рассвет» уже набрали высокие темпы. В эти дни они надаивают в среднем по 13 килограммов молока от коровы и идут в районном соревновании впереди других хозяйств. Среди ферм совхоза первенствует третья — Усть-Канда.

Если же говорить о работе бригад, то лучше всех показатели у бригады В. И. Иноземцева (вторая ферма). На рейке их молокомера — 14,4 литра от коровы в сутки.

Н. РАНДАРЕВИЧ.

## ЗАВЕРШАЕТСЯ ОБРАБОТКА КУКУРУЗЫ

На площади в 668 гектаров посеяна нынче кукуруза в колхозе «Кузбасс». Сейчас в хозяйстве полным ходом идет механизированная обработка этой кормовой культуры. Более половины посевов уже очищены от сорняков.

Хорошо трудятся механизаторы Петр Федорович Проку-

дин и Иван Захарович Феофанов. По 30 гектаров, при норме 16, обрабатывают они ежедневно.

Н. СОКОЛОВ,  
главный агроном колхоза  
«Кузбасс».

## ПОСЕВАМ — ЗАБОТУ

В совхозе «Родина» широким фронтом развернулись работы по уходу за посевами. До всходов они заборонованы на 2500 гектарах. Картофель заборонен дважды. Всходы хорошие и сейчас полеводы бросили все свои силы на то, чтобы доброкачественно и в срок провести боронование по всходам: есть уже тысяча гектаров.

Бригада пятой фермы первой в хозяйстве начала международную обработку кукурузы.

Хлебные поля опрыскиваются с самолета гербицидами.

В. ПИВЦАЕВ.

## ТРАКТОР ВЕДЕТ САВ

Автомат — водитель трактора. О нем мечтали еще первые создатели машин. И хотя

нынешние тракторы не сравнимы с теми, что трудились на наших полях тридцать лет назад, работа тракториста по-прежнему остается напряженной: до десяти тысяч движений вынужден он делать за смену.

Автоматических систем управления трактора было предложено немало. Но пока ни одна из них не нашла постоянно-го применения в сельском хозяйстве. Одни слишком дороги в изготовлении, другие — не обеспечивают прямолинейности борозды, третьи могут применяться лишь при обработке ровного и сухого поля.

Еще студентом сельхозинститута Анатолий Черпак увлекся проблемой автоматиза-

ции труда тракториста. Наблюдений хватало — Анатолий сам работал много лет трактористом в совхозе. Этой теме А. Черпак посвятил свою дипломную работу. И вот теперь, будучи преподавателем Благовещенского сельхозинститута, он создал и опробовал оригинальную систему автоматического управления трактором — САВ.

Первые ее образцы испытаны на полях Приморья.

САВ работает на полупроводниках. Он самонастраиваеться и без участия человека ведет трактор. Год испытаний в самых различных условиях

рельефа, влажности, глубины пахотного слоя и структуры почв показал устойчивость САВ. Автомат легко переносится с одного трактора на другой. Он позволяет значительно повысить производительность труда, дает высокое качество вспашки и, конечно, намного облегчает труд механизатора.

Устройство, созданное ученым из Благовещенска, можно видеть не только в лаборатории сельхозинститута или на полях приморского совхоза. Модель трактора ДТ-75, оборудованного САВ, демонстрируется на ВДНХ СССР.

А. ТРОФИМОВ,  
корр. ТАСС.  
Благовещенск.

## КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Сведения о надоях молока за 19 июня 1970 г.

В первой колонке цифр — надой на корову за 19 июня, во второй — ± к уровню прошлого года (в кг на корову).

### СОВХОЗЫ:

|                   | «Моховский» | 10,7 | +0,7 |
|-------------------|-------------|------|------|
| «Рассвет»         | 13          | +0,5 |      |
| «Н.-Пестеревский» | 11,9        | +0,6 |      |
| «Пермяковский»    | 11,6        | +1,6 |      |
| «Бачатский»       | 11,5        | -0,6 |      |
| «Горский»         | 11,0        | +0,6 |      |
| «Родина»          | 11,0        | +0,5 |      |
| «Салаирский»      | 10,9        | -0,7 |      |
| КОЛХОЗЫ:          |             |      |      |
| «Сибирь»          | 12,2        | +2   |      |
| «Россия»          | 11,7        | +1,1 |      |
| «Кузбасс»         | 11,4        | +1,5 |      |
| Им. Ильича        | 10,7        | -0,1 |      |
| «Правда»          | 10,5        | +1,2 |      |
| Им. 21 партсъезда | 9,4         | +0,1 |      |
| По управлению     | 11,3        | +0,6 |      |

**ЛОЖНЫЕ И ВАЖНЫЕ** Советские люди пытаются глубочайшее доверие к коммунистам. Ярким подтверждением этого являются выборы в Верховный Совет СССР, проходившие непрерывную крепость и силу блока коммунистов и беспартийных.

Следующий четвернадцати миллионов членов КПСС — люди самых разных профессий. Но коммунисты постепенно совершенствуются в форме и методах работы. Новые задачи требуют творческого, нередко нового, подхода к их решению. Но одно из самых испытанных средств партийного влияния неизменно остается в силе. Это — личный пример коммуниста.

Мы знаем, как было всегда: призывающее слово партии обязательно подкреплялось действием. Увлекая за собой людей, он сам совершил первый шаг и шаг этот становился общеизвестным.

Недавно среди многих сообщений о трудовых успехах страны узнала, что Московская хлопчатобумажная фабрика им. Фрунзе четыре дня работала на сэкономленных материалах и сырье. А чем подготовлено было это большое правило членов партии,

## ТВОЙ ПРИМЕР,

дело? С чего началось? С ходом эффективности общественной жизни, проявленной членами КПСС — людьми самых разных профессий. Но коммунисты постепенно совершенствуются в форме и методах работы. Новые задачи требуют творческого, нередко нового, подхода к их решению. Но одно из самых испытанных средств партийного влияния неизменно остается в силе. Это — личный пример коммуниста.

Мы знаем, как было всегда: призывающее слово партии обязательно подкреплялось действием. Увлекая за собой людей, он сам совершил первый шаг и шаг этот становился общеизвестным.

Недавно среди многих сообщений о трудовых успехах страны узнала, что Московская хлопчатобумажная фабрика им. Фрунзе четыре дня работала на сэкономленных материалах и сырье. А чем подготовлено было это большое правило членов партии,

# ЦЕЙЛОН: ПОРАЖЕНИЕ РЕАКЦИИ

14 июня на открытии сессии Цейлонского парламента была оглашена программа нового правительства Объединенного фронта Цейлона, пришедшего к власти в результате майских выборов. Правительство, возглавляемое Сиримаво Бандаранайке, намерено претворить в жизнь широкие политические и социальные реформы в интересах народа, национализировать банки и импортную торговлю товарами первой необходимости, быстрыми темпами осуществлять индустриализацию страны в рамках государственного сектора, провозгласить Цейлон, который до сих пор считается британским доминионом, «свободной, суверенной и независимой республикой». Новое правительство намерено также проводить политику неприсоединения к блокам, бороться против империализма и колониализма и поддерживать все мероприятия, направленные на разоружение и обеспечение мира во всем мире.

Редко где еще на земле

можно найти такие уголки, как Цейлон — остров вечного лета с плодородными почвами и недрами, богатыми полезными ископаемыми. Тем не менее цейлонцы прозябают в бедности, страна не в состоянии обеспечить себя собственным продовольствием, потому что большая часть богатств «райского острова» уплывает за море, обогащая иностранные, прежде всего, английские монополии.

В 1956 году к власти на Цейлоне в результате выборов пришло правительство Объединенного народного фронта во главе с лидером Цейлонской партии свободы Соломоном Бандаранайке (муж Сиримаво Бандаранайке). Оно добилось ликвидации английских военных баз, установило дипломатические отношения с Советским Союзом и с помощью СССР и других социалистических стран начало индустриализацию страны. Фронт намечал осуществить постепенную национализацию иностранных компаний, банков, план-

таций и провести аграрную реформу в интересах малоземельного крестьянства. Чтобы помешать этому, империалисты и их агентура организовали антиправительственный заговор и в сентябре 1959 года Соломон Бандаранайке пал от руки наемного убийцы.

Путь Цейлона с тех пор был извилист и труден. Последние 5 лет страной правило правительство Объединенной национальной партии (ОНП), забочившееся лишь об интересах цейлонских богачей и иностранного капитала. Вместо того чтобы наделить крестьян землей, правительство ОНП, возглавляемое Сенанаяке, стало осуществлять программу насаждения крупных капиталистических хозяйств. Это грозило разорением миллионов крестьян. Число безработных достигло 750 тысяч человек. В стране росла дороговизна. Выдача по карточкам риса — основного продукта питания цейлонцев — была срезана на половину.

На выборах, состоявшихся

27 мая этого года, народ вынес суровый приговор этой реакционной политике. Из 66 депутатских мандатов удалось сохранить лишь 17. Объединенный фронт в составе Цейлонской партии свободы, Социалистической партии и Коммунистической партии Цейлона, сформировал новое правительство. Впервые в истории страны в кабинет министров вошел коммунист, Генеральный секретарь Компартии Цейлона Питер Кейнман.

«На выборах 1970 года, — заявила в интервью корреспонденту ТАСС премьер-министр Сиримаво Бандаранайке, — в борьбу вступили две политические силы. Все, кто выступал за капиталистический путь развития, сплотились вокруг ОНП. Партии, заявившие о своей приверженности к социализму, вошли в Объединенный фронт. Что объединяет сейчас его участников? Это вера в сознание того, что народ нашей страны, широкие массы трудящихся стремятся к социализму. Они приняли нашу общую программу, и об этом наглядно свидетельствует убедительная победа Фронта на всеобщих выборах».

С. ЛОСЕВ, (ТАСС).

Человек и его дело

## ГОЛОСИСТОЕ СЕМЕЙСТВО

Иван Елизарович Дылдин, когда был моложе, слыл большим мастером игры на гармонике. За последние двадцать лет ни один концерт художественной самодеятельности Лысьвенского металлургического завода не обходился без его участия. И гармоник у него было не менее десятка — самых разных размеров и голосов. Выстроит их бывало на сцене по радио, и ну на каждый выводить свою мелодию!

Покупных гармошек не любил. Говорил, что казенные у них голоса. То ли дело инструмент своего производства! А мастерить гармоники Иван Елизарович начал еще в молодости, когда солдатская судьба забросила его далеко за пределы России. В первую мировую войну оказался он в составе Экспедиционного корпуса, который царское правительство отправило во Францию. Тосковали русские парни на чужбине. Вот тогда-то и смастерили рядовой Иван Дылдин свою первую гармошку, напоминавшую солдатам живой голос далекой Родины.

Уже не помнит Иван Елизарович, сколько голосистых тальянов сделал он за свою жизнь. Раздаривал друзьям, мастерил на продажу. Потом на время забросил свое увлечение. А когда вышел на пенсию, внук упросил сделать маленькую гармошку. И стояло Ивану Елизаровичу взяться за старое ремесло, он уже не мог остановиться. Так появился целый оркестр «разногабаритных» певущих, самая маленькая из которых свободно умещалась на ладони. Выступал с ними в концертах. И сольно, и в дуэте с внуком, перенявшим от деда искусство игры на гармонике.

На девятом десятике закончил Иван Елизарович выступления на сцене. А все голосистое семейство гармошек подарил народному музею Лысьвенского металлургического завода. Скоро заводской музей откроется после реконструкции, и посетители смогут полюбоваться чудесными изделиями искусственного умельца.

В. ПАШИН,  
корр. ТАСС.

Пермская область.



Польша. Первая очередь гидроэлектростанции во Влоцлавеке на реке Висле. Она построена с технической помощью Советского Союза. Установленное оборудование поставлено из СССР.

Зам. редактора П. В. БОДУНОВ.

# За границей



## Положение в Иордании

АММАН. (ТАСС). Согласно заявлению представителя иорданского правительства, в Аммане продолжается нормализация обстановки после имеющих место кровопролитных столкновений между частями иорданской армии и палестинскими партизанами. Патрули иорданской армии и палестинских партизан обеспечивают порядок в столице и ее окрестностях.

Продолжаются переговоры между представителями иорданских властей и руководителями палестинского движения сопротивления с целью окончатель-

ного урегулирования, разногласий. Иорданская газета «Аль-Урудун» сообщает, в частности, что обе стороны приняли решение, согласно которому запрещается ношение оружия в пределах города Аммана, а также в других крупных городах Иордании.

В Аммане вышел первый номер газеты «Фатх» — печатного органа палестинских партизан.

## ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ ОАР

КАИР. (ТАСС). Египетские истребители — бомбардировщики совершили налет на позиции израильских войск в районах Эт-Тини и Эль-Кантары. Все принимавшие участие в этом налете египетские самолеты благополучно возвратились на свою базу, говорится в заявлении представителя военного командования ОАР. В заявлении указывается также, что 18 израильских самолетов типа «Скайхок» совершили налет на позиции египетских войск. Египетская сторона потерь не понесла.

Продолжаются переговоры между представителями иорданских властей и руководителями палестинского движения сопротивления с целью окончатель-

## КОНЕЦ „УИЛУС ФИЛД“

ТРИПОЛИ. (ТАСС). Последний иностранный солдат покинул территорию Ливийской Арабской Республики. Прекратила свое существование база «Уилус-филд» — самая крупная американская военно-воздушная база за пределами США.

После сентябрьской революции 1969 года свергнувшие монархический режим и провозгласившие страну республикой ливийские руководители потребовали ликвидации всех иностранных военных баз.

Над бывшей американской базой поднят национальный флаг Ливийской Арабской Республики.

## КУБА: РЕКОРДНАЯ САФРА

ГАВАНА. (ТАСС). Восьмой миллион тонн сахара произвел Куба в рекордной сафре нынешнего года. Такого количества еще не производила ни одна страна, занимающаяся выращиванием сахарного тростника.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 23 июня  
ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ

СРЕДА, 24 июня

КЕМЕРОВО 19.58 Программа передач 20.00 Лето, отдых, торговля, 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.45 Кино журнал.

МОСКВА 21.00 Новости, 21.15 Кинопанорама, 23.00 А. П. Чехов «Три года». Премьера телеспектакля.

ЧЕТВЕРГ, 25 июня

КЕМЕРОВО 19.58 Программа передач, 20.00 Хозяйский счет резервам. Ферма начинается с поля. Передача 1-я. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.45 Для школьников. «Шагай вперед, пионерия».

МОСКВА 21.00 Новости, 21.15 «Друг Тыманчи». Премьера телевизионного художественного фильма, 23.00 Торпедо» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 23.30 В эфире — «Молодость».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 июня

МОСКВА 12.00 Новости, 12.10 «Алло, мы ищем таланты! Заключительная передача, 15.00 Для старшеклассни-

ков. «Процай и здравствуй». Передача посвящается окончанию учебного года.

16.30—18.00 Перерыв.

18.00 Новости, 18.05 «О друзьях-товарищах». Премьера телевизионного художественного фильма, 2-я серия, 19.10 Цветное телевидение. «Лиго, лиго». Премьера телевизионного музыкального фильма, 19.40 «Европа: события страны, проблемы». Международная программа, 20.10 Цветное телевидение. Пост солистка Миланского оперного театра «Ла Скала» Елена Сулиотис. 21.00 В эфире — «Молодость». Конкурс молодых избирателей. 22.05 Клуб кино путешественников. 23.00 Телеспектакль, 01.00 Музыкальная программа «Ноты рассказывают».

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4.03, зам. редактора — 4.03 (2 зв.), (городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6 (сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 0.8, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

ОП 12470. Тираж 6327 экз. Типография г. Белова.

Иран. У здания Общества ирано-советской дружбы в Тегеране. Жители столицы знакомятся с выставкой, рассказывающей о жизни и достижениях Советского Союза. Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС